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Mini cas1: Analyse des charges.

Charges exceptionnelles, dotations aux amortissements des frais d’établissement (frais engagé par l’entreprise pour s’établir, pour créer la société) —> on ne les incorpore pas au coût.
Les dotations aux provisions pour créances douteuses —> elles font parties de l’actif circulant, il ne s’amortie pas, il se déprécie. Ici c’est le risque de recevoir moins que ce qu’on avait au départ. On va compta le risque de perte.

	Charges non incorporables
	· Impôts sur le bénéfice= 5 000euros.
· Charges exceptionnelles= 25 000euros.
· Dotations aux amortissements des frais d’établissement= 6 000euros
· Charges aux provisions pour créances douteuses (charges de substitution)= 3 000euros (5 000 - 2000).

= 39 000 euros.

	Charges supplétives
	· Rémunération fictive des capitaux propres= 300 000 x 0,025= 7 500euros.
· Rémunération fictive exploitation= 38 000euros.

= 45 500euros.

	Charges de la compta de gestion
	· Dotation aux amortissements des bâtiments.




Conclusion:
Total des charges compta générale (120 000euros)
Charges non-incorporables (- 39 000)
Charges supplétives (+ 45 500)
= 126 500euros





Mini cas2: Calcul des charges incorporables.

Charges incorporables pour le mois de Février:
Achat de matière première (coût d’achat des éléments consommés): 
500 000+ (SI-SF)
500 000+ (68200- 82800) = 485 687euros.

Achats non stockés: 15 300euros.
Autres charges externes:
Redevance trimestrielle —> 1600euros (9600/6).
Prime annuelle d’assurance —> 1020euros (12240/12)/
Loyer bimestriel —> 7200euros (14400/2).

Impôts et taxes: 61 000euros.
Charges de personnel: 426 200euros.
Autres charges de gestion courante: 28 275euros.
Charges financières: 32 000euros.
Charges supplétives:
Rémunération exploitation —> 14 000euros (42 000/3).
Rémunération capitaux propres —> 5 490euros ( (4 280 000 x0,021) / 12).

= Charges incorporables —> 1 079 772.
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